

狂掷军方钱 脑热为红颜?

印度海军上校疑中“美人计”，致购俄航母的维修价格暴涨

印度海军司令部和特工部门正在调查一名海军上校，在他负责与俄方就航母维修价格谈判期间，航母维修价格疯涨了将近14亿美元。调查显示辛格上校与一名俄罗斯美女有染，而两人坠入爱河之际，正是他全权负责与俄罗斯谈判之时。



印度花费巨资买下“戈尔什科夫海军元帅”号航母。

俄罗斯总理普京不久前访问印度，与印度总理辛格签署了一系列文件，消除了两国军火贸易中存在的障碍，也解决了俄为印维修“戈尔什科夫海军元帅”号航母的价格问题。然而，事情并未就此结束。据俄媒体近日报道，印度海军司令部和特工部门正在调查一名海军上校，在他负责与俄方就航母维修价格谈判期间，航母维修价格疯涨了将近14亿美元。

报道称，这名印度海军上校名叫辛格，他曾作为印度海军代表于2005年~2007年出使俄罗斯，一方

面监督俄方造船厂对“戈尔什科夫海军元帅”号航母的维修，一方面就维修价格问题与俄方交涉。而正是在他负责的这段时间，“戈尔什科夫海军元帅”号的维修价格一路攀升，从9.74亿涨到了23.3亿美元。

俄媒体援引《印度时报》的消息说，调查显示辛格上校与一名俄罗斯美女有染，而两人坠入爱河之际，正是他全权负责与俄罗斯谈判之时。印度军方怀疑，这名女子是为俄罗斯特工机关服务的，而辛格上校显然是中了“美人计”，结果在“戈尔什科夫海军元帅”号航母维修价格

问题上给印度造成巨额损失。对于俄特工机关是否使用“美人计”问题，俄罗斯“自由媒体”网在报道中指出，前苏联著名谍报员鲍里斯·格里戈里耶夫曾回忆说：“我们不是伪君子。苏联特工机关在行动中确实经常并且成功利用女色，尽管这并不总是符合人们的道德观。”

印度国防部长表示，“辛格案”第一部分调查工作已经结束，但还有一些情况没有查明。辛格海军上校已被解职，军方正在讨论开除其军籍的问题。

本版文图均据新华网

■ 枪的传奇

“汉阳造”步枪 中国枪械的老寿星

“汉阳造”从诞生之日起，就注定将成为一代名枪，因为它仿自当时德国最新型的M1888步枪，起点很高。因为在世界列强都以单发黑火药枪弹步枪为主要步兵武器的背景下，德国M1888步枪可谓当时世界上最先进的轻武器。

在长达近50年的仿制生产过程中，汉阳兵工厂对步枪进行了多次改进。德造M1888刺刀座原设在头箍的侧面，考虑到枪身平衡，“汉阳造”将其改在下方。其刺刀为单刃偏锋，有护手钩，刺刀刀身长近400mm。在抗战时期中国军队所用的中正式、Vz24等步枪中，“汉阳造”是唯一一种在白刃格斗时刺刀长度能与日军三八式步枪刺刀相抗衡的步枪。不过，汉阳兵工厂刺刀产量很低，1895年~1909年，该厂共生产了21000余支“汉阳造”，却只造了2310把刺刀。因此，“汉阳造”大多配用的是较短的杂式刺刀。

最初的“汉阳造”据说故障率较高。如1910年8月，东三省总督锡良在给陆军部的电报中称：“鄂制新枪机后尤易泄火，燃眉伤目，以致兵丁不敢瞄准，弃置营中几同废铁。”……但一些有实际使用经验的人对“汉阳造”褒奖有加，认为其质量可以与德、英等国枪支相媲美。为何会有两种截然相反的意见呢？据分析，汉阳兵工厂的设备是当时全国最新式的，进口自德国，但各级管理人员大多

不熟悉技术，工艺上主要靠聘用的外国工匠指导，工厂经营管理不善，加上经费困难，生产技术发展缓慢，故影响了一部分产品的质量。但到北洋政府时期，上述情况已得到很大改观，制定了比较完善的管理制度，对产品质量也比较重视。

“汉阳造”虽然有种种缺陷，但从其设计的年代来看，却也无可厚非。且不说后来的中正式，就是与抗战时期的主要对手——日军三八式步枪相比，“汉阳造”也不逊色。因此总体来看，“汉阳造”在非自动步枪为主的年代还是“称职”的，仍可谓名枪。（未完待续）



“汉阳造”已成为湖北老工业的一个符号。2008年4月，在电影《黄石的孩子》全球首映式上，影星周润发获赠当地有关方面特制的“汉阳造”模型。

2010中国·洛阳第九届名车展

火爆进行中……

地点：洛阳新区体育中心广场
时间：2010年4月22日~25日

花20元 中15万
一年就等这一回

特等奖

五比特

一等奖

二等奖

河南省名优产品
河南省市场放心产品
金泰明实木框架沙发

(价值4800元,每天抽出1套,共4套)

三等奖

长城哈弗H3汽车模型

(价值800元,每天抽出5个,共20个)

洛阳日报报业集团广告总公司法律顾问、河南亚昌律师事务所律师李安民担任车展法律顾问 电话：18903796123 E-mail:lam1067@126.com

购票请到主席台前

特别提醒：

- 每天下午5：30抽出二等奖1名，三等奖5名；
- 4月25日下午在律师见证下抽出特等奖和一等奖各1名；
- 4月27日在《洛阳日报》、《洛阳晚报》公布中奖名单。